

de suscripcion

ESETA trimestre
y fuera de la pe

GOS ADELANTADOS.

oda la correspondencia
ria y administrativa se
al director.

L. Llinares.

vuelven originales.

EL COMBATE

SEMANARIO REPUBLICANO,
DE INTERESES LOCALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

Precios de insercion

ANUNCIOS—1.ª pla. 0'15
pesetas línea
" 3.ª " 0'10
" 4.ª " 0'05

PAGOS ADELANTADOS.

Anuncios perpétuos y comunicados, precio convencional.

DIRECCION:

MESONES, 14.—CIEZA

FABRICA DE SELLOS DE METAL Y CAOUTCHOU

F. GARBAYO Y COMPAÑIA

SECCION ESPECIAL DE GRABADOS EN METALES

FOTOTIPIA Y HELIOGRABADO

79—Platería—MURCIA—Platería—79

Numeradores y fechadores de todos sistemas.—Sellos rápidos y de caja para dependencias oficiales y particulares.—Monogramas para marcar papel y ropa.

Timbres en seco.—Troqueles para estampar medallas.—Sartido en sellos de bolsillo.—Placas para manparas y Bandoleras de Guarda.—Papelería y objetos de escritorio.

INTERESANTE

Han quedado abiertas al público, para la venta de sus renombrados vinos, las bodegas del difunto Don Gonzalo Alvarez Castellanos, en el término de Ricote: lo que se anuncia para conocimiento de los constantes y numerosos extractores de tan afamados caldos y del público en general.

ULTIMOS ADELANTOS EN FUMISTERIA

En el almacén de hierros y Ferrería de SALVADOR MOLINA PERONA se acaban de recibir las nuevas Cocinas triple-económicas con Plataformas portátiles.

Economía en la compra del aparato. Economía en la instalación. Economía en el consumo diario. Útiles a todas las clases de la sociedad. Propias para toda clase de combustibles.

Se llaman triple-económicas por que con ellas se realizan tres importantes economías. 1.º Su insignificante gasto en la compra. 2.º Su nulo gasto de instalación. 3.º Su reducido gasto de combustibles.

Hay tres tamaños de plataformas; el pequeño sirve para familias no muy numerosas; el tamaño mediano y grande para fondas, cafés, planchadoras, modistas, sastres, y familias muy numerosas.

Se dan prospectos e instrucciones sobre el modo de colocarlas y usarlas.—Calle de Posadas, 2—CIEZA.

12-4

A LOS QUINTOS

SOCIEDAD LA ESPERANZA

Para sustitucion y redencion del servicio Militar

Esta compañía, está constituida legalmente, con un capital de garantía de 80.000 pesetas.

Su objeto es llevar a los padres la confianza, la economía y la facilidad de librar a sus hijos del servicio de Ultramar, sea cualquiera su fortuna, ya por la baratura, comparada con la cantidad que el gobierno exige, ya por que pueden pagar al plazos, mas ó menos largos segun convenga a los interesados.

Para mas detalles dirijir al Representante en esta poblacion, don Matias Ruano, del comercio.

CRÓNICA

Los dioses se van.—El partido conservador, tan trabajado ya, de suyo, por toda clase de escisiones y de dificultades para su marcha política, ha entrado en un periodo terrible de descomposición, precursor de los grandes cataclismos.

Las últimas elecciones para diputados provinciales, que por su resultado general parece debian señalar un triunfo para los conservadores, bien que adquirido por las mañas que ya se conocen, ha señalado la hora de su irremediable caída, que no se hará esperar.

El injerto romerista, que nada ha bastado a hacer arraigar en el árbol de la conservaduría, ha significado bien ostensiblemente, en esta ocasión, que tiende a hacer vida propia, y lo que es peor a anular a la planta madre ó a algunos de sus importantes brazos. El ministerio de Ultramar pretende ser un tirano del gabineté, con la venia de la presidencia; y tiene lucha abierta con Gobernacion que no sabemos cual será su resultado.

La crisis está aplazada, como si se tratara de un suceso que puede realizarse cuando mas conviene; y por detras de la cortina está "el enano de la venta, con la puntilla en la mano, dispuesto a dar el golpe de gracia cuando se lo aconseje el corazon.

Todo anuncia que esto se va.

En la capital de la provincia la cosa no presenta mejor caiz. El jefe indiscutible—como le llamaban sus correligionarios—el Sr. Gonzalez Conde, se ha cansado de jefatura y de indiscutibilidad y se retira a la vida privada; el Sr. Abellan, en quien se ha pensado para sustituirle, dice que es muy viejo ya para aceptar la lucha que lleva consigo ese puesto: no se ve un jefe posible por ninguna parte.

El Sr. Baquero abandonó la alcaldía hastiado y rendido, lamentando el abandono de sus mismos amigos políticos y antes, como él mismo dice, de que su prestigio personal se hunda por completo. "Carrezco—ha dicho—de la fuerza moral que necesita el cargo si ha de desempeñarse dignamente: me la han ido quitando unos y otros; y ya, por patriotismo lo debí abandonar antes de que en mis manos la alcaldía de Murcia se venga a reducir a la categoría de una simple administración de casa grande de pocas influencias."

El Sr. Baquero se lleva de la alcaldía las simpatías de los murcianos por su ejemplar gestión administrativa; su despedida de la alcaldía ha provocado las renuncias de los tenientes de alcalde Sres. Seiquer, Fairen, Garcia Avilés, Ibañez Carrillo, Costa y otros; pero al Sr. Baquero lo arroja de aquel honroso puesto su propio partido.

Con razón dice "La Paz de Murcia", que asistimos a los funerales del gran partido conservador.

Aquí mismo, en Cieza, el país clásico de la conservaduría y del *statu quo* político, se ve acentuarse cada día el espíritu de discordia que existe, latente, en el seno del partido que disfruta las delicias del poder; y entre los diversos y heterogéneos elementos que lo componen, se señala la lucha intestina; no por eso menos pertinaz y obstinada que ha de determinar un día, tal vez no lejano, su disolucion y su muerte.

Bajo la aparente armonía y perfecta inteligencia que parece reina entre los mal amalgamados coeficientes que componen la actual situación política de Cieza, hay un verdadero mundo de miserias, de ambiciones, de egoísmos, de odios y de traiciones; ocultos como el cieno bajo la cristalina superficie de la charca; pero así como basta la caída de una pequeña piedra para hacer subir el cieno a la superficie de la charca, basta también una pequeña pasión mal dominada, para poner de manifiesto la artificiosa urdimbre de esta mal soldada amalgama de aspiraciones, criterios y tendencias, aunnados aparentemente por la fuerza

misteriosa del comun deseo de saciar famélicos instintos.

Así aplazan el perro y el gato su odio tradicional, ante la apetitosa cacerola sobre que se avalanzan, limitándose a disputarse tal cual incitante tajada, entre sordo mordisco y arañazo.

¿Esto es un partido de gobierno!

Mejoras útiles.—Hemos visto ya casi terminado el amplio y magnífico local para escuela, construido de nueva planta en la calle de Cánovas, en lo que fué Carnicería; y francamente, hemos quedado agradablemente sorprendidos ante las buenas condiciones de dicho local.

El salón-escuela es de lo mejor que en su género puede darse; tiene verdadera; condiciones pedagógicas, buena luz, ventilacion y capacidad: sus dimensiones son 13'50 metros de largo, por 7'50 de ancho, con una estension superficial mayor de cien metros, y una capacidad de mas de 520 metros cúbicos. Tan soberbio salón, una vez provisto del menaje correspondiente, será un templo digno del alto objeto a que se destina; y como tenemos las mejores noticias de las buenas disposiciones que animan al Sr. Alcalde para dotar esa escuela del material necesario, con arreglo a los adelantos modernos; y como por otra parte el profesor de la escuela elemental de esta villa, D. Pascual Martinez Abellan que ha de ocupar el nuevo local, ha hecho espontáneos ofrecimientos, de su bolsillo particular, para coadyuvar a la adquisicion de dicho material, esperamos que la nueva escuela ha de honrar a Cieza y al municipio que ha acordado su edificacion.

La casa-habitacion para el profesor, corresponde al local de la escuela en cuanto a buenas condiciones; pudiendo asegurarse que es hasta lujosa.

Nosotros, que desde nuestra aparición en la vida pública, venimos predicando la necesidad de construir locales para escuelas, que respondan a su destino y alivien al municipio de la carga onerosa de pagar locales malos y deficientes; vemos con gusto que se ha emprendido tan saludable mejora por la edificacion de ese local, al que seguirán otros varios que ya hay en proyecto: y no podemos menos de consignar nuestro mas sincero aplauso, y de felicitarlos, por si en nuestra insignificancia, hemos contribuido en algo a decidir la realizacion de tan utilísima mejora para Cieza.

RECORTES

Se lamentaba en la última sesión del ayuntamiento, lo que se eternizan los asuntos que se encargan a comisiones mas ó menos especiales, con motivo de hallarse sin cumplimentar un acuerdo tomado en 14 de Setiembre de 1889 y que se encargó a una comision.

